

▶ 温暖 2020 我是辽宁人⑧

老人倒挂5楼 民警单手托20分钟

“老人只有一条腿挂在护栏上，整个身子都悬空倒吊着……”

邓晓玉告诉记者，接警赶到现场时，挂在5楼护栏外的老人随时可能坠落。为了保证安全救援，他爬到隔壁的窗户护栏上，一只手探出去托住了老人的身体。

邓晓玉是本溪桓仁派出所的民警，大约一周前，凌晨5时许，他们接到居民报警，有一名老人悬空倒挂在辖区一居民楼的5楼护栏外，情况十分危急。邓晓玉和战友程鹏宇、罗震火速赶到现场。

“楼下围着不少居民，消防队员正在铺设气垫……”邓晓玉说：“当时老人整个身子都是凌空悬在窗户护栏外，只有一条腿挂在护栏上，随时可能坠落。而一旦坠落，就要刮碰到下面几层的护栏，气垫很难发挥作用，必须抓紧救援。”

于是，两名战友留在楼下疏散围观市民，以免老人万一坠落发生连带事故，邓晓玉则迅速上楼和消防等救援人员商量救援方案，“一开始决定从5楼展开救援，锯开护栏把老人救进屋。”

5楼居民的家里没人，情况紧急，救援人员不得不破开房门。

可是当他们准备破拆护栏时，却发现因为安装时间长了，窗户护栏与墙面连接处的螺丝已经不牢固，而且挂在护栏外的老人身体无法固定，破拆过程中很可能造成护栏脱落或老人坠落。

“大家决定采取第二套方案，从6楼捆绑安全绳下到5楼实施救援。”邓晓玉说，6楼住户家中也没有人，他们又不得不破开房门进入。然而，实地观察后，第二套方案也被否决，“救援人员顺下时无法避免接触护栏，也容易造成护栏脱落或是老人坠落。”救援人员只得又返回5楼。

这时，老人的家属也赶到了。原来，老人和儿子一家就住在6楼，老人患有脑血栓，精神也不太好，事发时只有老人一个人在家，家里窗户也有护栏，谁也不清楚老人怎么就钻出了护栏掉到了5楼。

邓晓玉说，继续观察的时候大家注意到5楼隔壁的窗户护栏与倒挂在空中的老人比较接



近，“可以利用。”于是他们敲开了隔壁房门，上到了窗外的护栏上，“从护栏里伸出手能够到老人。”

“还有一个小伙子，可能是老人的孙子。”邓晓玉说，他和小伙子两人一只手抓住窗户，另一只手从护栏里伸出去托住老人。

利用两人稳定住老人身体的机会，消防人员开始紧急破拆护栏。“那个姿势特别难受，还很难发力，后来甚至不得不放开抓窗户保护自己的手，两只手去托老人。等人救上来，胳膊就那么伸着，筋都缩不回去了。”邓晓玉说，当时脑子里什么也想不到了，也不知道具体托了多长时间，听大家说能有20多分钟。

成功破拆护栏后，老人被系上安全绳救了上来，因为倒挂在空中时间过长，老人口鼻都在流血，意识也不清醒，被等在楼下的120紧急送往医院救治。几天后，老人的儿子到派出所表示感谢时介绍，除了一些外伤，老人生命体征平稳。

辽沈晚报特派本溪首席记者 金松
◀ 邓晓玉蹲在隔壁窗户护栏里，一手抱着窗户，另一只手伸出护栏托着老人。 警方供图

女房主被约“看房”遭抢劫 偶遇丈夫巧言吓走劫匪

一道寒光闪过，鲜血已经从女房主孙某的手臂上流淌下来，此时本来“看房”的男子已经从后面勒住了她的脖子。

孙某没有想到已经见过两次面，要购买自己房子的尹某竟然向她勒索10万元。

幸好，答应去银行取钱的孙某和尹某下楼的时候遇到了丈夫，在孙某的巧言之下，害怕的尹某趁机逃走。随后，孙某夫妻俩向警方报案。

4个小时后，入室抢劫案的犯罪嫌疑人尹某被沈阳铁西警方在一足疗店内抓获。

男子第二次见面看房 劫持女房主将其割伤

案发在6月15日上午，当时女房主孙某已经与犯罪嫌疑人尹某见过一次面，当天是第二次看房。

“我们家有一处房子要卖，在网上挂了98万元的价格。”孙某说，尹某就是在网上看到卖房广告后和自己联系的。

第一次见面是在案发前一天，也是看房，当时尹某简单看了看未置可否，“说回去商量商量。”

第二天，尹某再次联系女房主孙某，因为已经见过一次，孙某并未提防。

两人当日上午约好在沈阳市铁西区重工北街某小区，孙某要出售的房子里面见。孙某按时到达地点，尹某已经在楼下。

两人一起上楼，“进屋，我就看见一道寒光，也不知道是啥正在躲避，就被他从后面勒住了。”

孙某告诉警方，出于本能，自己举起双手在面前格挡，那寒光正好落在自己的手腕上，随



警方供图

钱，只好答应他下楼去银行取。”为了证明，孙某让尹某看了自己的微信余额，只有1000多元。

随后，尹某强迫孙某将微信余额里的1000元转给自己。并仍要求孙某下楼去银行取10万元给自己。

楼道偶遇丈夫 女房主巧言吓走劫匪

两人乘坐电梯下楼，尹某出于害怕，将刀揣进了兜里。一边下楼，孙某一边思索着脱险的办法。

正当两人走出电梯，却在楼道里偶遇了孙某的丈夫。

“这是我朋友，来办点事。”孙某主动跟丈夫“介绍”尹某，稳住对方，以免尹某狗急跳墙伤害自己。

随后，孙某跟丈夫说，“你不说咱俩出去一趟吗？正好事办完了，咱俩去吧。”随后又对尹某说，“哥，那你先走吧，我俩还有点事。”

见到男主人，本已经产生恐惧的尹某，听到孙某这么说，赶紧借着话头儿，“那行，我先走了，再见啊！”说完，尹某赶紧趁机溜走。

脱险后的孙某才长出一口气，将事情经过讲给丈夫。随后，两人一起向铁西警方报案。

上午抢劫下午落网 被抓时正在做足疗

当日上午11时许，沈阳铁西警方接到孙某夫妻报案后立即展开调查。

通过对小区的电梯设备及安保人员进行走访，迅速掌握了犯罪嫌疑人的体貌特征。同时，

根据孙某提供的尹某联系方式等信息，警方很快锁定了犯罪嫌疑人。

当日下午3时40分，办案民警在沈阳市铁西区重工街某足疗店内将尹某抓获。尹某被抓时正在做足疗，“花的就是被害人孙某转过来的钱。”随后，尹某被警方带走。

沈阳铁西公安分局刑侦禁毒大队重案一中队副队长文讯介绍，尹某在2014年就曾因抢劫罪被公安机关抓获过，“这次算是重操旧业了。”

经过审讯，尹某对自己入室抢劫女房主孙某的犯罪事实供认不讳。

据其交代，因为自己没有固定工作，没有稳定的经济收入，生活异常拮据，并且还欠下了许多高利息贷款，追债的电话一个接一个，让尹某感觉压力巨大。于是，他再次想到了“抢劫”这个来钱快的途径，再次走上了犯罪的道路。

尹某从一开始就没打算买房，也没有能力买房。他在网上寻找抢劫目标，“在网上看卖房信息，看哪房子贵说明房主有实力，然后电话联系对方，一听是女房主，就准备下手了。”

尹某第一次与孙某见面，其实是在“踩点”，以看房名义约孙某，发现对方是一个人来，房子里也没有别人。

第二次见面，尹某就做好了抢劫准备，却没想到最后只拿到1000元，并且还没花完就被警察抓获。

民警介绍，尹某被抓的时候已经换了一套衣服，“可能他以为换衣服就认不出来他了。”

目前，尹某因涉嫌抢劫犯罪已被铁西分局依法采取刑事强制措施。

辽沈晚报记者 吕洋

82岁老汉寻失联30多年的外甥女

3岁时跟随父母到沈阳生活，长大后他也多次到葫芦岛堂姐家走动。堂姐去世后两家人联系就少了，最后一次见堂姐的家人大约是在1986年。如今30多年过去了，沈阳82岁老汉特意来到葫芦岛寻亲，希望在有生之年见到失联30多年的外甥女马艳。

前来寻亲的这位老人叫赵江涛，今年82岁，家住沈阳市。在老人的记忆中，从3岁开始，他就跟随父母来沈阳生活，长大以后，他跟随父母多次到葫芦岛的堂姐家相聚。老人回忆，最后一次见到堂姐的家人，大约是在1986年，已经30多年了。他还依稀记得，当时堂姐家住在连山，就在连山老火车站往南走不远，而且堂姐家还开了一家理发店。

赵江涛说，堂姐去世后，由于当时通信不便、房屋动迁等原因，老人便与堂姐的家人失去了联系。如今耄耋之年的老人将依稀的回



忆，汇集成点滴的线索盼望着能够早日找到亲人。“我堂姐的女儿叫马艳，丈夫叫刘为民。我还清晰记得，有一次到葫芦岛来游玩时，刘为民还开着微型车拉着我们到笔架山去游玩。我们还趟着走过海水，这个印象非常深刻。”

如今他的年纪越来越大，非常渴望见到亲人，因此特意到葫芦岛来寻亲，更想在有生之年见到外甥女一面。老人说，马艳身高大约一米六五左右，当时好像是在纸袋厂上班，刘为民在某个单位开车，别的情况就不太了解了。

如果您认识马艳、刘为民或者有他们的信息，请及时联系18042939792，助力老人和他的亲人早日团聚。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇 文并摄

沈阳市生态环境保护综合行政执法队挂牌成立

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 7月15日，沈阳市生态环境保护综合行政执法队正式挂牌成立。

新组建的沈阳市生态环境保护综合行政执法队为沈阳市生态环境局所属行政执法机构，整合了生态环境、自然资源、农业、水务等部门相关执法职责，统一行使生态环境保护的行政处罚权以及相关的行政检查、行政强制等执法职能。

组建生态环境保护综合执法队，将破解原环境执法领域的执法主体分散、权责边界不明晰、执法机构人员配置不科学等体制机制性障碍，有效建立权责统一、权威高效的环境执法监管体系，为高水平打好污染防治攻坚战，高质量建设美丽沈阳提供坚实保障。